

# 汇聚流动党员力量 服务首都服务家乡

## ——记“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”张家口市驻京流动党委

口河北日报记者 刘雅静 通讯员 韩文涛

新冠肺炎疫情防控战役打响后，张家口市驻京流动党委在北京市各级党组织和张家口市委的领导下，迅速组织下设的16个二级流动党委、129个流动党支部，以及登记在册的6000多名张家口籍在京流动党员迅速投入到这场没有硝烟的战斗中。

在北京抗击疫情的工作中，他们冲锋在前，日夜坚守；面对家乡疫情防控需要，他们慷慨解囊，捐款捐物，在战疫一线树起了一面面红色旗帜。9月8日，作为张家口市唯一获奖集体，张家口市驻京流动党委被授予“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”荣誉称号。

### 6000余名流动党员投身战疫一线

在北京市昌平区小汤山镇讲礼村，一座悬挂着“服务首都、服务家乡”红色标牌的木楼格外引人注目，这里便是张家口市驻京流动党委驻地。

回首2020年春节，注定是一段让人揪心、令人难忘的时光，更是一幕张家口市驻京流动党委闻令而动、勠力同心战疫情的永恒记忆。

对很多在京打拼的张家口人而言，驻京流动党委就像一个温暖的“家”，把隔山隔水的乡亲们紧紧凝聚在党旗下，不仅成为“服务首都、服务家乡”的强大力量，也架起了京张全方位、深层次、立体化对接的桥梁。在这场艰苦卓绝的抗疫斗争中，张家口市驻京流动党委更是发挥凝心聚力的“双服务”的重要作用。

“春节期间，所有流动党员或在家乡或在首都，主动放弃团聚，等待着党的召唤。回忆起抗疫之路的每一幕，张家口市驻京流动党委书记梁登城历历在目。在那段日子里，为了抗击疫情，城

市既“静了下来”，又“动了起来”。

除夕夜，北京市委组织部下发了《关于充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和先锋模范作用全力抓好新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的通知》。“接到通知，我们马上进行传达，迅速响应上级号召。”梁登城说，农历大年初一，张家口市驻京流动党委16个二级流动党委就收到了通知，他们一面集结在京党员投入各街道社区抗击疫情工作，一面动员已返乡的党员参与家乡疫情防控。

农历大年初四，在《致张家口市驻京各二级流动党委和广大流动党员的一封信》中，驻京流动党委向全体党员发出倡议：提高政治站位，关键时刻敢担当、有作为；加强组织引领，统筹整合各方力量和资源；践行初心使命，保护好自己和身边人。

令出如山。6000多名流动党员迅速行动，或执勤站岗，或宣传防控知识，党旗在疫情防控一线高高飘扬。

迅速投入。6000多名流动党员秉持“服务首都、服务家乡”的宗旨，集结各方力量捐款捐物，奋力为党旗增添光彩。

### 为首都战疫贡献一份绵薄之力

张家口流动党员长期在北京工作、生活，那里是他们的第二故乡。在驻京流动党委号召下，所有流动党员献出自己的绵薄之力，义无反顾地冲在了首都战疫最前沿。

昌平区小汤山镇是张家口市驻京流动党委驻地。2月1日，驻京流动党委为小汤山镇党委捐赠了1600个一次性医用口罩、100个N95口罩、100公斤84消毒液和50套医用防护服。

元宵节，梁登城代表张家口市驻京流动党委又带着300个N95口罩和30套医用防护服到大栅栏街道看望一线值守的街道干部；2月15日，他以自己企业的名义，为平谷区红十字会捐赠1000个一

次性医用口罩、5吨84消毒液、45件棉大衣和30套医用防护服；2月17日，梁登城又带队到北京市红十字会，把440套医用防护服捐给了抗疫前线……

宣化区驻北京大栅栏流动党委书记张卫东，在企业承受巨大经济损失的压力下，果断关闭北京前门鲜鱼口的烤肉季、朝阳楼和前门大街的东来顺、庆丰包子铺、金糕糕等15家店铺，只保留了大栅栏商业街的新成炸酱面馆，向防疫值守的工作人员免费发放“爱心餐”。

流动党员赵广翠是京能集团京煤总医院儿科主管护师，本打算趁春节回老家沾源陪母亲过年，但新冠肺炎疫情发生后，怀有身孕的赵广翠放弃休假，返回医院，投身到抗疫斗争中。

流动党员贺仕友在北京经营着一家保安公司，疫情期间，他组织保安人员充实到小汤山医院、空港医院以及小汤山镇各村村的防控一线。

同时，各驻京二级流动党委紧急筹集物资，到北京各驻地街道开展防护用品捐赠和慰问工作，并通过北京红十字会向武汉捐赠物资，价值共计30多万元。6月13日，北京新发地发生疫情后，流动党委再次号召全体在京流动党员积极参与摸排、隔离和检测等工作，立足岗位发挥先锋模范作用。

号令出，风雷动，旌旗展，勇士奔。在北京，还有许多流动党员自愿放弃回家团圆的机会，留在北京奋战在建筑业、运输业、制造业、公共管理和社会组织等30多个行业中，参与到医院隔离病区改造、为各单位和小区招募安保防控人员、为北京运送生活保障物资、参加社区和单位防控等各项工作中，为首都战疫贡献着张家口力量。

### 捐资捐物支援家乡疫情防控

“服务首都、服务家乡”不仅是悬挂

的标语、开展活动的内容，更是每一名流动党员铭记在心的责任与使命。

疫情骤至，张家口像全国许多地方一样，出现了防疫物资短缺的情况。“家乡的需要就是我们的使命！”驻京流动党委第一时间发动党员从各种渠道为家乡筹集防疫物资。

1月31日，梁登城代表驻京流动党委来到万全区捐赠了10万元战疫资金，又以企业名义捐赠了5万元资金和1500个一次性医用口罩、100个N95防护口罩、100公斤84消毒液和100套医用防护服。

2月2日，京张两地大雪纷飞，驻昌平区流动党委的党员冒雪赶回家乡赤城县，送去了40桶医用酒精、100套医用防护服、400个N95口罩、2000个一次性医用口罩等医用防护用品，还有流动党员共同捐助的10万元战疫资金。

为了帮助张家口加强消毒物资的储备，梁登城还号召各二级流动党委书记捐款，向张家口抗击疫情领导小组物资保障组捐赠了10吨医用酒精和84消毒液。随后，他们又陆续向尚义、怀安、宣化、涿源等县捐赠了防护服和口罩等防疫物资，支援家乡各地疫情防控。

2月初，蔚县县委、县政府收到驻通州区流动党委百名党员的捐款。

2月3日，在驻顺义区流动党委的协助下，下花园区紧急筹措到800件棉大衣，为奋战一线的防控人员送去温暖。

涓涓细流，汇成江河。战疫期间，张家口市驻京流动党委累计向家乡捐赠防疫资金200多万元，抗疫物资折合人民币近100万元。

“共产党员不怕苦、不怕累”“最难的时候，党员就要站出来”“我们代表冬奥城市张家口的形象”……这些真挚朴素的话语是张家口市驻京流动党委所有党员面对疫情时的心声。

# 崇礼区完成棚户区改造2188户

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员韩哲)自申冬奥成功以来，崇礼区科学规划城市建设，加大对城市功能、基础设施和民生项目建设的投入力度，不断优化人居环境、路网结构、公园绿地公共服务设施，让本地居民共享冬奥成果。

推进棚改与老旧小区改造，提升人居环境服务水平。崇礼区从2017年3月开始进行棚户区改造，截至目前，11个区域2188户完成改造；1068套棚改安置房在建，预计明年6月份前交付首批棚改房。老旧小区改造提升工作同步进行，截至目前，26个老旧小区院面硬化已完成；14个小区正在实施住宅楼外墙保温改造和“飞线”集中整治工程，106个小区绿化和6座社区文化中心正在建设。

推进交通设施建设，提升路网通行服务水平。近年来，崇礼大力推进城区交通网络的优化与立体化构建，今年新建和改造了城区内16条道路，在清水河上新修建3座70米长车行跨河桥梁，保证城区南部交通网络密切连接，这批道路和桥梁修建完成后，将打通历史遗留的多条断头路，有效改善部分道路拥堵状况，缓解市政道路压力。同时全面启动城区6个公共停车场及29个小区停车设施改造项目，建成后可提供停车位4616个，有效改善主城区交通和停车环境。

推进城市服务配套设施建设，提升城市功能化服务水平。今年以来，崇礼区着力打造了一批文化景观建设项目。滨河公园二期绿化景观工程正在建设中，新添了智慧运动驿站、悦动广场、台阶广场、浮雕广场、儿童游乐场、观景台、休息节点等功能设施，极大地提升了功能和空间使用的舒适度。

此外，崇礼区还持续打造城区景观新地标建设，在冰雪文化新区中心区域修建一处集娱乐休闲于一体的文化广场，占地1.12公顷，借冰雪之主题，呈现四季美景；计划在高速南出口处和城区至太子城道路交叉口处各修建一座人工湖，提升沿岸景观建设。

随着冬奥会的逐步临近，崇礼区的客流量将会大幅度增加，为满足和保障冬奥会期间水电正常运行和广大居民的用电用水需求，该区实施了总长度为5499米的输配水管网项目、10千伏崇礼城区电力线路新建工程以及城区污水管网铺设等系列市政工程。同时重视城市无障碍环境建设。今年新建了总长度17公里重点道路无障碍设施和总长度4公里的滨河公园无障碍道路设施，在滨河公园建设了12个无障碍出入口与8个装有简易康复训练器械休息片，无障碍路面将再通铺一层聚合物金刚盲道，满足轮椅和推车平稳行走。同时还加大政务服务部门、酒店、影剧院、公厕等公共场所的无障碍设施建设。

# 下花园区扶贫农产品销售额达556万元 超去年62万元，同比增长12.6%

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员王顺、尹辉)今年以来，下花园区坚持“政府引导、市场运作、社会参与”的原则，多种途径助力消费扶贫，进一步扩大本地农产品销售渠道，增加农民收入。

线上线下扩大销售。积极发展O2O消费模式，设立“淘宝网张家口特色馆”“特抱抱秀宝贝——下花园区创新创业平台”等线上消费扶贫专区3个，并开展“助企扶贫·贴心服务”网络直播带货活动；在酒店、景区等场所设立消费扶贫专柜20个，在超市等实体店设立消费扶贫专区17个，促进农产品就地销售；依托武家庄砖艺文化旅游资源，设立消费扶贫专柜，集中销售小米、蜂蜜、杂粮等特色产品。

节庆活动助推销售。在“中国农民丰收节”期间，在4个乡镇分别举办特色主题活动，吸引各地游客现场购买农产品，现场订购额60余万元。选送特色扶贫产品参加全省第五届旅发大会及张家口市在北京消费扶贫双创中心举办的特色农产品展销活动等，扩大扶贫产品的对外知名度。

农企对接成效显著。举办“爱心消费·助力扶贫”产品推介会，将开发的“后备箱”“伴手礼”等旅游产品推介给企业，与鲁能、华润、蓝城等40余家企业达成采购意向。全区扶贫农产品累计销售额达556万元，超去年62万元，同比增长12.6%。



近日，位于尚义县小蒜沟镇的抽水蓄能电站项目在紧张施工中。该电站为国家“水电发展‘十三五’规划”重点开工项目，总装机容量1400MW，总投资95.65亿元，电站建成后有效保障北京供电安全。 河北日报通讯员 武殿森摄



桥东区红旗楼街道建国南路社区日间照料服务站，是在升级社区及社区托养中心原有设施基础上建立的，可同时为30余人提供照护服务。6月中旬建成后，该站已服务日间被托养人50余人次。服务站的建立满足了老年人日间入托接受照顾、参与活动，夜间回家享受家庭生活的需求，进一步完善了社区服务功能。这是近日居民及被托养老人在建国南路社区日间照料服务站内剪纸、下棋。 河北日报通讯员 岑屹摄

# 阳原县检察院为民营企业提供一站式司法服务

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员武肇哲)今年以来，阳原县检察院进一步延伸检察职能，深化检企共建，不断创新司法服务模式，充分运用检察建议、法治宣讲、法律体检等方式，为民营企业生产经营、运营管理、风险防控等提供一站式司法服务，努力当好民营企业健康发展的“法治护航员”。

聚焦民企权益，从速从优依法办理涉企犯罪。该院专门成立了由检察长任组长的服务民营企业经济发展工作领导小组，开展了侵犯民营企业合法权益犯罪专项立案监督活动、涉民营企业行政审批和执行监督专项活动等多个专项活动。

聚焦护航民企发展，畅通检企联络渠道。该院成立了检企联络小组，指派政治素质高、业务能力强的干警，加入“阳原县工商联”微信群，依托该群组织开展网上问卷调查、发布政策法律指引、解答复工复产相关法律问题、宣传疫情防控相关政策。同时，充分发挥“12309”检察服务平台作用，畅通企业诉求反映渠道，提升服务企业能力和水平。

聚焦民企法律需求，深入开展法治宣传。该院主动出击，集中走访了地域65%的企业，发放自编的法律书籍《走进民营企业，共建检企平台》1200余册，并为企业提供法律服务。

# 张家口全面提升“双随机一公开”监管水平改善营商环境 开展部门内部联合随机抽查688次

河北日报讯(记者刘雅静 通讯员张丽萍、赵海山)面对今年疫情，张家口以“双随机一公开”监管应对疫情防控常态化局面。截至10月底，已开展部门内部联合随机抽查688次，检查对象9160户，开展多部门联合抽查37次，检查对象314户；在国家企业信用信息公示系统公示检查结果2.3万余条，其中7105户企业被列入经营异常名录，1237户企业被列入严重违法失信企业黑名单，各类检查结果100%对社会公示，并归集到企业名下，达到了抽查一部分、警示一大片、规范全行业的市场监管效果。

政府早安排细部署。为了克服疫情给市场监管带来的不利影响，张家口在3月中旬就部署召开了全市“双随机一公开”监管工作会议，制定出台了《张家口“双随机一公开”监管工作规范化建设指导意见》，就“两

库一单一细则”的动态调整、年度抽查计划、实施方案、抽查结果公示运用等步骤和环节提出了明确指导意见，从制度层面确保监管公平、公正。同时，张家口市场监督管理局牵头制定下发了一系列规范性文件，明确了全市2020年度双随机工作的中心任务，细化责任分工，强化方法举措，为全面推行“双随机一公开”监管工作奠定了坚实的保障。

部门先备勤后抽查。结合省“双随机”抽查事项清单(2020年版)，该市及时组织市、县两级成员单位对本部门的“双随机”抽查事项清单进行了动态调整。今年市本级就梳理汇总《张家口随机抽查市场监管执法事项清单(2020年版)》201项，《张家口随机抽查其他行政执法事项清单(2020年版)》72项，通过市政府信息公开平台统一对外公示。同时要求各

级各部门运用平台开展抽查工作，随机抽取被检查主体，随机分配执法检查人员，及时录入检查结果，做到了“双随机”抽查全程留痕，责任可追溯；对“监管对象库”和“执法人员库”实行分类标注；对抽取的检查对象实施监督检查时，着装亮证进企，检查过程全程留痕可追溯。

部门联合抽查实现齐抓共管。为切实解决政府部门“你进来，我出去”式的执法扰企问题，该市高度重视部门联合抽查工作，努力做到“进一次门、查多项事”。市双随机办依据省级清单，梳理出市场监管领域部门联合抽查事项清单136项，编制出台了《张家口市场监管领域部门联合抽查事项清单》。各部门依据联合抽查事项清单大力开展部门联合抽查，做到“应联必联”“能联尽联”。